

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 238 szám

Csütörtök

Debrecen 1939 október 19

## A NYUGATI FRONTON LÉNYEGES HADITEVÉKENYSÉG NINCS FOLYAMATBAN CSAK ELŐRSCSATÁROZÁSOK

**Kezdetét vette a szovjetsapatoknak Esztországba való bevonulása— Véget ért a stockholmi királyi találkozó— Bastianini nem vitt üzenetet a Ducetól Londonba— Csak katonai támpontokat támadnak a német repülők—**

Berlin, október 18.  
(Német Távirati Iroda) A védőparancsnokság közli:

A francia csapatok tegnap Mosel és a pfalzi erdő között, német területen fekvő további tereponokat ütöttek fel a határmentén, amelyeket előretörő csapataink megszálltak. Csapataink sok foglyot ejtettek.

A német légihaderő tegnap tovább folytatta műveleteit az angol keleti parton fekvő hadikikötők ellen. Eddigi jelentések szerint Scapa Flow öblében más hadihajókon kívül nehéz, és közép-

méretű bombák egy régebbi típusú angol csatahajót is eltaláltak. Német repülőgépek légi harc során lelőttek egy angol vadászrepülőgépet. Angol légvédelmi tüzérség lelőtt egy német hadirepülőgépet. Az ellenség október 16-án és 17-én tíz repülőgépet vesztett, még pedig német terület felett a légvédelmi tüzérség öt repülőgépet, köztük egy angolt, a vadászrepülőgépek egy francia és egy angol és angol terület felett lefolyt légi harcban három angol repülőgépet lőttek le. (MTI)

Londonban megállapítják még, hogy a németek kizárólag katonai célok ellen irányították támadásukat. (MTI)

**Nem vitt Mussolinitól üzenetet Londonba az új olasz nagykövet**

Róma, október 18.  
A Stefani Iroda közli: Azzal a találkozóval kapcsolatban, amely kedden folyt le Bastianini londoni olasz nagykövet és Halifax külügyminiszter között, határozottan kijelentik, hogy csupán az új londoni olasz nagykövet és az angol

külügyminiszter közötti rendes kapcsolat felvételéről volt szó. Következésképpen Bastianini nagykövet a Ducenak semmilyen tervét vagy memorandumát nem hozta magával az időszerű eseményekkel kapcsolatban. (MTI)

### Francia hivatalos jelentés

Páris, okt. 18. (Havas) Hivatalosan jelentik október 18-án délelőtt:

Az éjszaka folyamán mindkét részről egymással érintkezésben lévő csapatok tevékenységet fejtek ki.

Kézitusa és leszállásból való harc volt. Az ellenség hátsó vonalaiban az országúti és a vasúti forgalom igen élénk. (MTI)

### Német repülőgépek az angol partoknál

London, okt. 18. (Havas) A légügyi minisztérium közli, hogy nyilván felderítő uton lévő ellenes repülőgépek szerdán délután

megközelítették Cape Flowt. A gépek Kirkwall és Ducaulby Head irányából jöttek és nem dobtak le bombákat. (MTI)

### Kizárólag katonai támpontokat támadtak a német repülők

Amsterdam, október 18.  
(Német Távirati Iroda) A Firth of Forth elleni német légitámadással kapcsolatban a Telegraph jelenteti Londonból, hogy a német bombázógepeket nem lehetett vol-

na távortartani az angol parttól. A németek nagy bátorságról tettek tanúságot. Igazolja ezt annak a pilótának az esete is, aki angol területen leszállt, áfelülvizsgálta repülőgépet és az utn ismét felszállt.

### Mit kíván a Szovjet Finnországtól

(Havas). A Neu Zürcher Zeitung stockholmi jelentése szerint Oroszország azt kívánja Finnországtól, hogy kössön vele kölcsönös támogató szerződést, engedje át katonai támaszpont céljára Hagö szigetét Finnország délnyugati

pontján, járuljon hozzá határkizárításokhoz és engedjen át négy szigetet a Finn öbölben. Finnország az utolsó feltételhez nem hajlandó hozzájárulni, de úgy hiszik, hogy sikerül majd megegyezésre jutni. (Magyar T. Iroda).

### Legujabb hírek

A Német Távirati Iroda jelentése szerint megindult a szovjet csapatoknak Esztországba való bevonulása. A szovjetorszagi csapatok gépesített osztagai azonnal elfoglalják Esztország területén az egyezmény alapján megjelölt állomások helyeket és támpontokat.

Stockholmban a királyi kastélyban véget ért a sandináv államok királyi találkozója. A dán és norvég vendégek csak az esti órákban utaztak el a svéd fővárosból. (Havas) A fronton az egész éj-

szaka nyugodtan telt el. Az esős idő állandósult. A német gyalogság támadását az egyik szakoszon visszaverték.

Ma magyar-román egyezményt írnak alá Téesön.

Angol vélemény szerint a Dardanellák és a Fekete tenger nyitva áll Anglia és Franciaország előtt, minthogy Törökország nem egyezett meg a Szovjettel. Törökország magatartását az angol lapok nagy örömmel vették tudomásul.



(Havas) Szerdán reggel Kirk-waliban megszólaltak légvédelmi szirénák. Félórával később felhangzott a „veszély elmúlt, jelzés.

A 7029 tonnás „City of Mandalay“ angol kereskedelmi hajót megtámadták és elsüllyesztették. A beérkezett hírek szerint a hajót német tengeralattjáró támadta meg az Atlanti óceánon. Azt hiszik, hogy a légénységet sikerült megmenteni. (MTI.)

(Havas.) Hodge Raimond, a Blackhawk amerikai teherhajó kapitánya közölte, hogy az Emile Miguet francia tartályhajó 39 főnyi legénysége, amelyet a Blackhawk fedélzetére vett, 31 órán át evezett mentácsonakján, hogy partot érjen.

Az elmúlt éjszaka és a hajnali órákban a Mosel vidékén mindkét arcvonalról ágyutüz és gépfegyverek zaja hallatszott, a Saar vidékén nyugodtan telt el az éjszaka.

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat okoznak a különféle baromfibeetegségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gyanújában történt megbetegedéseket az elsőfokú állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentésük be. Ennek a bejelentésnek elmulasztása kihágást jelent.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeseken és az erdő közé ékelt tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétéséget követ el.

A debrecen város guthi erdőhivatala kerületében fekvő Jakab, Tamássy és Angyaltelek raktárakban készletezett 1522. öl tölgy száfa november 2-án versenytárgyalás útján kerül eladásra.

Bővebb felvilágosítással a város gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

A Városi Zeneiskolába a beiratkozások még folynak az összes fő és melléktanszakokra. Hivatalos órák naponta d. e. 9-1 ig és d. u. 3-6 ig Vár u. 1. szám alatt.

### Vígyszínház

A legizgalmasabb amerikai detektívtörténet a:

**Mr. Moto a kaló-zok szigetén**

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Kitűnő a salgótarjáni „KALOR“

folytonégő kályha s a „LUNA“ takaréktűzhely kapható

# SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében, DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. szám.

## Az egyetemi egyházrész vasárnap alakul meg

A Péterfia ucai egyházrész kétemi egyházrészi körzet üsgyűlését. Az üsgyűlésre meghívókat is becsátottak ki.

## A török államtanácson a vezérkar főnöke is részt vett

(Stefni.) Kedden délután a köz társasági elnök elnöklete alatt államtanácsot tartottak. Az államtanácson a vezérkari főnökön kívül a kamara elnöke is résztvett

## Török-angol-francia segélynyújtási egyezmény lesz ?

A török—orosz tárgyalások felbeszakítása után londoni jólétesült körökben az Ankarából érkező jelentések alapján azzal számolnak, hogy a török—angol—francia segélynyújtási szerződést még e héten aláírják. (NST);

## Ellentétek vannak Törökország és a Szovjet között

Francia politikai körökben különleges jelentőséget tulajdonítanak annak a ténynek, hogy Szaradzoglu török külügyminiszter a török—szovjetorosz egyezmény aláírása nélkül hagyta el Moszkvát. Megállapítják, hogy Moszkva és Ankara tárgyalásai kevésbé világos módon szakadtak félbe és hogy a két kormány között nyilvánvalóan ellentétek vannak. (Magyar Távirati Iroda).

## A kávé és teaszükséglet felévre biztosítva van

Hivatalos adatok szerint az év első nyolc hónapjában 188 vagon kávét importáltunk. Ugyanazon idő alatt 20 vagon tea került elvámolásra. Tekintettel arra, hogy az évi szükségletet általában 250 vagonra becsülik a behozott kávé és a teamennyiség, valamint a vámsza badraktárakban tároló tételek körülbelül félelvi szükségletet biztosítanak.

## Ahol háromszáztizenhárom százalékos a pótdadó

Kiskunfélegyháza képviselőtestülete másodizben tárgyalta a jövő évi költségvetést, amelyben 80 000 P. körüli hiány mutatkozik. A hiány fedezésére a közgyűlés 10 százalékos kereseti adó és 313.3 százalékos pótdadó kivetését határozta el.

Felhívja a városi adóhivatal a akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteleseiket - bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után törvényesen megállított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek álgyszatási (ó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatali utakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nevét mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézhesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknél a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.



Csütörtökön két attrakció egy műsorban. 1. Marlene Dietrich, Olive Brook és Warner Oland főszereplésével a: **SHANGHAI EXPRESS**

2. VADORZÓK HAZAJA  
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

## Hódmezővásárhelyen tart egyházi vizsgálatot Révész püspök

Pénteken dr. Révész Imre püspök egyházi vizsgálat végeztetett Hódmezővásárhelyre utazik. A püspök kedden érkezik vissza Debrecenbe.

## Lovakat, bikákat és csikót ad el a város

Debrecen város állattenyésztési alapszabályai alapján 8 db 1 éves és 1 db 1 és fél éves herélt csikó október 24-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen értékesítésre kerülnek.

## Lezuhant egy olasz utasszállító repülőgép

Az Ala Litteria olasz légitársaságok Sevilla és Mailand közötti szolgálatot teljesítő hárommotoros repülőgépe Malaga mellett Olia falu közelében lezuhant. A szerencsétlenség alkalmával a pilóta és a rádióosztály vezetője tizenkét utas szörnyen halt meg (MTI).



## A Bocskai hátralevő mérkőzésének ideje

A Bocskai soronkövetkező mérkőzése október 29. Debrecenben Gamma FC, november 1-én Budapesten Nemzeti, november 5-én Debrecenben Ferencváros, november 19-én Budapesten Törekvés, november 26-án Debrecenben Kassa, december 3-án Budapesten Szürketaxi, december 10-én Budapesten Elektromos, december 17-én Budapesten Kispest.

## Milyen árukat szállítunk Szlovákiának

A Szlovákiával folyamatban lévő kereskedelmi tárgyalások során a legfontosabb kérdések egyike az, hogy milyen árukat szállítsunk Szlovákiának, de szó van a szállítási módokról, valamint egyes iparokról is. A szlovák fa, érc és szénexportjára sor kerülhet. Magyarország ellenfélként képen főleg élelmiszereket szállítana Szlovákiának, de szó van a szállítási módokról, valamint egyes iparokról is.

## 39-es Ezred Történet

kapható!

Fűzött példány 5.- pengő.

Takarékosság Rt. irodájában

Debrecen, Deák Ferenc-útca 6.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter 1938. évi 29 000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva, vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok járó adókedvezményben részesülnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

1. a mennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.- pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcosok adóösszegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 §-a közadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után, az adómérséklésre való igény jogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló eredeti igazolványát és ennek másolatát a városi adóhivatal I. em. 33. számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igény jogosultság megállapításával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkoznia, hogy az adómérséklés kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adóra, hanem a szociális adóra is.

16. járástól értesítve, annak az igény jogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatva, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

### ARVERÉS

Elárverezek Debrecenben 1939. október 19. évi délután 3 órakor Bellegető 183 sz. a 3500 P. becserkékű fekvő gőzgépet.

Debrecen, 1939. szeptember 19. Lőrincz Endre végrehajtó.



### MŰSOR

Csütörtökön: „Utolsó tánc”  
Pénteken: „Utolsó tánc”  
Szombaton délután: Szerellem gyümölcse. Füllesztő helyáram.  
Szombaton este: Csipetke.  
Vasárnap délután: Dalol a nyár.  
Mésékelt helyáram.  
Vasárnap este: Csipetke.

### MOZI

#### KAROSSZÉK

A Hungária mozgó tegnap mutatta be felt ház előtt az egyik leg sikerültebb magyar vígjátékot, amely igen kellemes szórakozást nyújtott a közönségnek. A főszerepben Szeleczky Zita és Szilassy László igen jó alakítást nyújtott, de jó a többi szereplő is. A darab humorát Latabár személyesíti meg. El lehet mondani, hogy ez a magyar vígjáték igen jól sikerült.

SZÉKSZORULÁSOKNAL és az ezekkel járó felfúvódásnál, légzési zavarnál, szívdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál a belek működését egy-két pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűviz csakhamar elrendezi, a gyomorfeszítést elmozdítja, a vérkeringést felrövidíti s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát!

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A szezon kiemelkedő nagy Magyar vígjátéka:

## Karosszék

Főszerepben: Szeleczky Zita és Rajnay Gábor.  
Világhíradóban a legfrissebb események.  
Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Plac ucca 41. sz.

## Ujabb orosz-japán harcok Mandzsukuo határán

(Magyar Távirati Iroda) A Mandzsukuo határán újra megindultak az orosz japán harcok.

## A Vasutas, Mansz és Legénykör összejövetelei

A Vasutas Mansz. és legénykörök összejöveteleit péntek helyett kedden délután tartja fél öttől a szokott helyen.

## 16 halott, 44 sebesült áldozata van a német légitámadásnak

(Stefani) Most tették közzé Londonban a firth of forthi német légitámadás áldozatainak második jegyzékét. A halottak száma 16-ra, a sebesültek száma pedig 44-re emelkedett.

## A volt lengyel kormány sorsa

Moscicki Biczából Crajovába költözött át. Rydz Smigly tábornagynak új tartózkodási helyet jelölt ki a Magas Kárpátok egyik falujában. Beck ezredes, amikor Moroenibe utazott, Brassóban tüdőbajban megbetegedett. A volt lengyel kormány többi tagja október eleje óta a Herkulesfürdőn van. (Magyar T. Irod.)



Mérsékelt szél. Felhőátvonulások. Egyes helyeken eső, sok helyen köd. A hőmérséklet lassú csökkenése. —

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálmánál Debrecen, Piac uccá 41 szám.

Palatka nyomdavezető Tóth Ferenc

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykerek
v.	6:21	Nagykerek	"	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdunánás	sz	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:29	Derecske	"	11:13	Nagyléta-Vértes
gy.	11:53	Nyháza	"	11:25	Hajdunánás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértes	v.	14:22	Nagykerek
"	14:32	Nyirábrány	sz.	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	Árp	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykerek	m.	16:55	Nagyléta Vértes
Árp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykerek
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykerek	sz	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	Árp	20:33	Nyháza
Árp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati



**HIREK**  
ROMLOTT ételek okozta mérgezéseknél a gyorsan és biztosan ható természetes FERENC JÓ ZSEF keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

**Springer foto, papírkereskedés** Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

**Katonai térképek, fotócsikkek, papírárak** megbízható bevásárló helye:

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petrikné SZENTANNA-U 5**

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy a gazdaságban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idegymunkásait (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos

Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azoanali befizetése mellett.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacéplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társesépléttel, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás albejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése s általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy közgeivel minden munkaadót ellenőriztet és mulasztókkal szemben a megtorló szabályokat a teljes szigorral fogja alkalmazni.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a- tonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Csütörtök

4.15 A lányosház vendéglátása.  
5.15 Lakatos Tóni és Misi c zenekara.  
5.50 Építészeti magyarsága.  
6.20 Budai Mandolinzenekar.  
6.55 „Háztartási időszerű tanácsadó”  
7.25 Albert Ferenc hegedűl.  
7.50 Egy Shakespeare-tragédia.  
8.25 Beszkárt-zenekar.  
10 Zongora-gordonka szonáta estje.

### Péntek

10.20 Nagy kort elért híres emberek  
20.45 A köszvény.  
12.10 Toll Jancsi c zenekara.  
1.30 Rendőrszenekar.  
4.15 Diákféltóra. „A jégkorszak okai.”  
5.15 Tánclemezek.  
5.30 Magyar-orosz hallgatóinknak.  
6 Sportközlemények.  
6.10 A Rádió Szalonzenekeara.  
6.45 Egészségügyi kalendárium.

## ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uccá 41 szám.

**RENDELJE MEG AZONNAL!**

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.